

北约“北扩”遇内部分歧

俄罗斯警告将加强边界部署



4月7日，在比利时布鲁塞尔的北约总部，北约秘书长斯托尔滕贝格主持北约外长会。（资料图）

北大西洋公约组织14日至15日在德国首都柏林召开闭门外长会，讨论议题包括芬兰和瑞典加入北约。土耳其是否同意两国加入引人关注。

分析人士指出，北约一再东扩不断压缩俄罗斯安全空间，如若“北扩”可能进一步加剧与俄罗斯冲突。



4月7日，在比利时布鲁塞尔的北约总部，土耳其外长恰武什奥卢出席北约外长会。（资料图）

仍有分歧

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格15日说，他相信土耳其不会阻止芬兰和瑞典加入这一军事同盟。

关于这两个北欧国家加入北约的问题，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安13日说不会持积极立场。土外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢14日说，土方反对理由包括芬兰和瑞典公开支持库尔德工人党。库尔德工人党成立于1979年，被土耳其、美国和欧洲联盟列为恐怖组织。

恰武什奥卢15日在会后告诉媒体记者，他与芬兰和瑞典两国外长会晤，拿出两国与库尔德工人党“合作的证明”。他特别“点名”瑞典，说库尔德工人党成员周末在瑞典首都斯德哥尔摩举办了会议。

路透社报道，土方在外长会上提出两项要求，一是这两个北欧国家停止支持在其国内活动的库尔德武装组织，二是部分解除对土耳其的武器禁运。

恰武什奥卢告诉媒体记者，芬兰和瑞典就分歧已向土方表达沟通意愿。瑞典外交大臣安·林德也在会后说，将继

续与土耳其对话，“寻求解决当前存在的误会”。

芬兰总统绍利·尼尼斯托15日宣布，芬兰将向北约提出加入申请。瑞典首相玛格达莱娜·安德松领导的社会民主党同一天也宣布将改变长期以来反对加入北约的政策，准备在数天内提出加入申请。

依据规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。斯托尔滕贝格15日说，他相信北约能在解决土耳其关切的同时，“不推迟”芬兰和瑞典加入。美国国务卿安东尼·布林肯当天说，相信各方能够达成一致。

加剧对立

一些外交人士预计，如果芬兰和瑞典正式申请加入北约，从开始审核到获得批准可能仅需数周。多家媒体报道，这两个原本中立、长期奉行军事不结盟政策的国家加入北约标志着欧洲安全架构出现重大调整。

瑞典国防大臣彼得·胡尔特奎斯特说，如果瑞典成为波罗的海沿岸唯一没有加入北约的国家，将处于危险境地，

“我们会被甩在后面”。

然而，多名分析人士指出，北约一再东扩埋下冲突种子，将俄罗斯逼向墙角；如若北扩吸纳芬兰和瑞典，无疑将加剧与俄罗斯的对立，导致波罗的海地区乃至整个欧洲安全形势进一步恶化。

围绕瑞典和芬兰打算加入北约，俄罗斯已经警告，可能采取应对措施，包括“军事技术手段”。俄联邦委员会（议会上院）国防和安全委员会主席维克托·邦达列夫15日说，如果芬兰加入北约并在其境内部署北约进攻性打击武器，俄罗斯将在俄芬边境加强军事部署。

邦达列夫当天在社交媒体发文说，芬兰和瑞典此前并不急于加入北约，但美国一直向它们施压。将芬兰纳入美国势力范围，将芬兰作为北约演习和挑衅的桥头堡、北约武器的试验场和美国的军事基地，对美国而言很重要。

尼尼斯托14日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话。依据俄方通报，普京在通话时强调，芬兰的安全没有受到威胁，放弃传统的军事中立政策是一个错误。尼尼斯托15日告诉美国有线电视新闻网，双方交谈“冷静”，不包含“威胁”。

能源价格飙升

由于近期能源价格飙升，德国多地承受不起高昂电费，考虑缩短路灯照明时间。

德国城镇和行政区协会工作人员亚历山大·汉德舒告诉德新社记者，许多城镇正在研讨节能省钱的可行方案，而缩短路灯照明时间只是潜在措施之一。

据黑森州经济部门估算，路灯耗电量不可小觑，在城市财政支出电费中所

德国多地考虑缩短路灯照明时间

占的比例可高达50%。

东部城市魏玛宣布，从6月1日起，路灯将比原先晚半小时开启、早半小时熄灭；考虑到冬季日照时间短，该季节路灯照明时间只会比原先缩短10分钟。据市政当局估算，新措施有望每年节电10万千瓦时。

西部城市美因茨先前宣布部分区域路灯照明时间缩短50%，如今正考虑是否

进一步缩短照明时间。该市还计划利用传感技术，让路灯只在有行人或自行车通过时亮起，无人时自动熄灭。

西部城市达姆施塔特借助传感技术，已经实现了路灯“人来即亮、人走则熄”。

不过，东部城市莱比锡和德累斯顿对缩短路灯照明时间的做法仍有疑虑，担心危及交通安全。

■广告

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护。（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

雾月检测认证
厚德 正直 至诚

业务 质量、环境、职业健康

范围 安全管理体系认证

促进中小微企业发展，提升企业产品质量

大同本土认证机构，省钱、快捷、高效、方便

诚聘本科以上有志青年

联系人：徐老师 联系电话：15235266387

御河大酒店

一部御河湾一期南门西侧 订餐电话：0352-2521111

二部高铁站新尊府东北角 订餐电话：0352-5565888

高贵不贵，合您口味！喜宴选御河，幸福好生活！

大同馨万家养老中心

托养失能残疾人 13903528495

绿洲西城养老中心 15934215918

魏都新城、云锦里养老 15535203935

海南竹苑养生基地 13835229101

烟台龙口度假基地 18835236656

出售帕萨特

联系电话：18903428827

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

营业中酒店低价转让

地理位置优越，南三环路，东信附近，人流量大，有固定客源，停车方便安全，有意者可联系到店看房，电话 13393421863

特价售房

现有奕名都6号楼 91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系电话：18803521868

朝 鲜

新增39.3万发烧病例

据朝中社16日援引朝鲜国家紧急防疫指挥部的通报，14日晚至15日晚，朝鲜新增发热病例39.3万例。朝鲜劳动党中央书记金正恩15日再次主持召开朝鲜劳动党中央委员会政治局紧急协商会，讨论防疫问题。

报道说，14日晚至15日晚24小时内，共治愈15.3万例，死亡8例。从4月底至5月15日，全国报告发烧病例共计121.4万例，其中64.9万例已治愈。

另据朝中社报道，金正恩15日再次主持召开朝鲜劳动党中央委员会政治局紧急协商会，重点讨论最近几天的整体防疫情况。会后，金正恩前往平壤市多家药店，了解药品供应及销售情况。

据朝中社12日报道，朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后，确诊有人感染奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球暴发以来，朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

瑞 士

公投支持 默认同意捐献器官

瑞士15日就器官捐献等事项举行全民公投，结果逾六成投票者支持修改立法，即默认所有人同意死后捐献器官，除非生前明确表示不愿捐献。

按照瑞士现行法律，实施器官捐献的前提是逝者生前明确表示同意捐献器官。将法律修改为默认同意捐献器官后，据信可以帮助更多需要接受器官移植的患者。

据法新社报道，法律修改后，如果逝者生前没有说明是否愿意捐献器官，而亲属知道或猜测逝者不愿捐献，可代逝者做出拒绝捐献的决定。医务人员不会在联系不到逝者亲属情况下摘除逝者器官。

另外，捐献器官法律只适用于16岁以上人群。只有在医院重症监护室去世的人可捐献器官，且必须由两名医生确认捐献者已死亡。

瑞士也有不少人反对这一修改，认为默认同意捐献器官可能违反伦理或增加亲属心理负担，因为提出异议的亲属或被指责为“自私”。

法新社援引瑞士一家器官捐献促进机构的数据报道，瑞士去年有166人去世后捐出器官，484个器官被移植；截至去年年底，瑞士仍有1400多名患者在等待适合的器官，而当年有72人在等待中去世。

本文文图据新华社

石磨浆水豆腐

不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂
宾友便民 健康放心

许可证号：SXZF 1251402130017(p)电话：17635217373

防水
大同市开发区亚明防水工程有限公司
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温
房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工
程。电话 13068090158、13509785296

出售
家公寓精装修房，50平、68平
各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

房屋出售
复地紫城 103平米，大红本，多
层电梯房。电话：18035287287